

山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日8版 总第10020期 2020年1月15日 星期三



山西日报报业集团主管主办
山西经济日报社出版 国内统一刊号CN14-0008 国内邮发代号21-35
本报网址:www.sxjib.cn 投稿邮箱:sxjib@sxjib.com 新闻热线:0351-4660801 4660816



楼阳生参加晋城代表团审议时强调 打造创新生态 依靠 创新培育做强新动能

本报太原1月14日讯(山西日报记者 杨文)1月14日上午,省委书记楼阳生到所在的晋城代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“三篇光辉文献”精神,按照省委经济工作会议和政府工作报告部署,把建设创新生态作为重大战略,坚持创新驱动,打造创新生态,小气候,培育做强新动能,为高质量转型发展提供有力支撑。副省长贺天才参加审议。

审议现场气氛热烈,代表们认真讨论、踊跃发言。大家一致赞同政府工作报告,表示将进一步把省委经济工作会议、省“两会”精神转化为抓学习、抓转型的办法、抓落实的行动,确保省委省政府各项决策部署在晋城落地生根、结出硕果。张志川、刘锋、李鸿双、张建欣、贺天才等代表分别就打造战略性新兴产业集群、转型项目建设、打造研发平台、推进煤层气增储上产等提出意见建议。楼阳生认真听取代表发言,了解有关情况,就重点问题与大家深入交流,要求有关部门对大家的意见建议认真梳理汇总。

楼阳生说,政府工作报告深入贯彻习近平总书记“三篇光辉文献”精神,贯彻落实省委经济工作会议决策部署,特别是“四为四高两同步”总体思路和要求,通过“两会”法定程序成为全省人民的共同意志,有利于全省上下进一步统一思想、凝聚力量,加快

高质量转型发展步伐,我完全赞成。

楼阳生说,对晋城近年来工作取得的成绩,省委是肯定的。转型发展依然任重道远,希望晋城在实施创新驱动战略中跑出加速度,成为全省高质量转型发展的标杆。楼阳生强调,要牢固树立新发展理念,把创新、协调、绿色、开放、共享五大新发展理念作为统揽全省转型发展的核心思想,一体坚持、一体贯彻,把打造一流创新生态作为山西高质量转型发展的基础性战略性工程来抓,着力打造创新生态小气候,依靠创新培育做强新动能。一要抓好创新生态打造的关键举措。要培育创新文化,在全社会营造崇尚创新、尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围,强化以科技、知识、贡献来评价的导向。要汇聚创新要素,整合政府、企业、科研单位创新资源,培育科技创新龙头企业、领军企业,深入推进双创活动,加快孵化科技创新型小微企业。要打造创新平台,抓好重点实验室、技术创新中心、中试基地建设,立足当前、着眼长远,在开放合作中提高原始创新、集成创新能力,推进规模以上企业研发活动全覆盖,努力掌握核心技术。要强化创新体制机制保障,围绕打造创新生态深化科技、人才、教育体制机制改革。要强化土地、投融资、人才公寓、标准厂房等创新要素保障。二要全力推进产业转型。一方面要放眼国际国内两个大市场,围绕核心竞争力、较高的市场占有率,加大创新驱动力度,培育战略性新兴产业,推动其茁壮成长,晋城要把光机电产业作为壮大战略性新兴产业、打造创新生态小气候的重点来抓;另一方面要让传统产业老树发新芽,推进制造业向精密铸造、智能铸造、3D打印转变,做好煤层气这篇大文章,坚持正确转型方向,走正确道路,按照高端化、差异化、市场化、环境友好型的路子发展现代煤化工,同时要大力发展文化旅游、康养产业,把王莽岭景区打造成太行旅游板块的龙头,加快旅游公路建设,打造炎帝文化品牌,助力扩大对外开放。三要加快建设晋东南中心城市。推动交通基础设施互联互通,打造现代综合交通运输体系,充分发挥资源区位优势,打造融入中原、对接长三角粤港澳的开放前沿,以产业为支撑、以科技创新为基础,着力提升城市核心竞争力,推进城市区划调整。四要用好改革关键一招。做到一步领先、步步领先,继续深化县乡医疗体制改革,实现医院管理体制机制再创新、医疗集团运行水平再提升;推动“一枚印章管审批”改革向纵深推进,优化营商环境向前探索,不断增强人民群众、市场主体获得感。

审议中,楼阳生对代表提出的意见建议一一回应,他说,晋城区位优势明显、生态环境良好、人文底蕴深厚、发展前景光明,相信一定会在创新驱动、转型升级的进程中交出新的更好的答卷。

楼阳生在参加省政协十二届三次会议联组讨论时强调 旗帜鲜明贯彻“一国两制”方针 广泛凝聚力量 深化交流合作 在新起点上推动高质量转型发展

本报太原1月14日讯(山西日报记者 杨文)1月14日下午,省委书记楼阳生参加省政协十二届三次会议港澳特邀、台联、侨联、对外友好、经企等界别联组讨论,听取委员们的意见建议。省政协主席李佳主持,省领导徐广国、廉敏毅、王一新、席小军、李武章、李思进出席。

讨论中,委员们积极踊跃发言,气氛十分热烈。港澳特邀界委员在发言中表达了对“一国两制”的坚定认同,表达了坚决拥护《基本法》,维护香港、澳门长期繁荣稳定的决心,表示要继续发挥桥梁纽带作用,为促进晋港澳交流合作贡献力量。与会委员就扩大招商引资、发展会展业和旅游业和中医药产业、深化国企改革、优化项目建设环境、互联网助力山西品牌走向国际市场等提出意见建议。楼阳生认真倾听,就山西转型发展的政策措施、比较优势、方向重点等作了深入阐释,对委员们提出的意见建议一一回应。

楼阳生指出,港澳政协委员是港澳地区爱国人士的代表,是实施“一国两制”方针的中坚力量。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于“一国两制”的重要论述,爱国爱港爱澳爱山西,做旗帜鲜明贯彻“一国两制”方针的模范表率。要增强“一国两制”制度自信,坚持

“一国”是实行“两制”的前提和基础,“两制”从属和派生于“一国”并统一于“一国”之内。要坚守“三条底线”,坚定维护国家主权、安全、发展利益,做“一国两制”的坚决践行者,继续以自身实际行动影响带动更多香港同胞,止暴制乱、恢复秩序,让“东方明珠”重放光芒。要夯实爱国爱港爱澳的社会政治基础,高举爱国主义旗帜,树立国家观念、宪法观念,推动“一国两制”在香港、澳门的实践行稳致远。要促进香港、澳门更好融入国家发展大局,进一步推动香港、澳门与内地优势互补、共同发展,推动港澳同胞与内地人民守望相助、携手共进。

楼阳生指出,省委提出“四为四高两同步”的总体思路和要求,是学习践行习近平总书记“三篇光辉文献”精神、走好资源型地区经济转型发展“金光大道”的施工蓝图。要准确把握山西发展的大势、趋势、走势,坚定不移将转型综改进行到底。坚持改革再深化,以改革促转型,在已有基础上推出一批重大改革举措,牵引各领域全面深化改革,推动改革系统集成、协同高效。坚持创新再加强,大力实施创新驱动、科教兴国、人才强国战略,培育创新文化、打造创新体系,完善创新制度、集聚创新人才、找准创新抓手,全面构建创新生态。

坚持开放再扩大,紧紧抓住国家扩大高水平开放机遇,围绕外经、外贸、外资,统筹利用国际国内“两个市场”“两种资源”,全面提升我省对外开放能级。坚持环境再优化,按照“三对”“六最”目标要求,深化“放管服效”改革,深入推进项目承诺制、“一枚印章管审批”、“一部手机三晋通”等改革,着力营造国际化法治化便利化的营商环境。

楼阳生指出,希望港澳委员、台联委员、侨联委员积极在维护香港、澳门繁荣稳定、助力山西高质量转型发展上作出贡献。他勉励大家在助力山西发展上彰显作为,把在山西的项目建成交好、企业做大做强,实现企业成长和山西发展的双赢。在促进对外合作上彰显作为,发挥好桥梁纽带作用,促进山西更好融入“一带一路”和粤港澳大湾区建设,在履行政协职责中发挥更大作用。楼阳生要求,各级党委政府要继续把优化营商环境作为一件大事来抓,为企业搞投资兴业的各类企业和企业家提供优质服务,加大项目、资本、技术、管理、人才引进力度,充分利用国内外两个市场资源,推动山西高质量转型发展。

省十三届人大三次会议主席团举行第二次会议 楼阳生出席

本报太原1月14日讯(山西日报记者 杨文)1月14日下午,省十三届人大三次会议主席团举行第二次会议。大会主席团常务主席楼阳生、郭迎光、高卫东、岳普煜、李俊明、郭海刚出席,大会主席团常务主席卫小春主持。

会议应出席主席团成员55人,实出席52人,缺席3人,符合法定人数。

会议听取选举办法(草案)审议情况的汇报;听取关于各项候选人名单(草案)的介绍。

会议表决通过了选举办法(草

案),提请全体会议表决;表决通过了各项候选人名单(草案),作为主席团提名,提交各代表团酝酿;表决通过了总监票人、总计票人名单(草案),提交各代表团审议,布置各代表团各推选一名监票人人选。

省工信厅将组织生态环保和行业协会专家成立“散乱污”企业综合整治联合帮扶组,分别对企业污染治理和产业升级、园区化发展给予政策和技术指导,帮助地方和企业制定“一市一策”“一企一策”改造方案。加强财税支持,落实国家关于小微企业税收优惠和减税降费政策,实施好降低增值税税率、扩大享受税收优惠小微企业范围、加大研发费用加计扣除力度、降低社保费率等政策。加强科技支持,支持企业联合高等院校、科研院所共建技术创新战略联盟,推动更多科研成果使用的印刷、家具等行业制造加工企业,或在当地形成产业集聚但缺乏规划、管理混乱、污染严重的企业群。

《通知》明确,“散乱污”企业是指生产工艺简单,不符合产业政策或当地产业布局规划,基本无治理设施或治理设施简陋,环境污染严重,无相关审批手续的企业。此次整治重点主要是有色金属熔炼加工、橡胶生产、制革、化工、陶瓷烧制、铸造、轧钢、耐火材料、炭素生产、石灰窑、砖瓦窑、水泥粉磨站、废塑料加工、煤炭洗选和存储,以及涉及涂料、油墨、胶黏剂、有机溶剂等使用的印刷、家具等行业制造加工企业,或在当地形成产业集聚但缺乏规划、管理混乱、污染严重的企业群。

《通知》提出,省生态环境厅和

曲沃县经济动能强劲

财政收入同比增长9.75%

新曲沃——第三届曲沃籍高层次人才返乡行活动暨招商引资推介会、“情系曲沃·共谋发展”(北京)恳谈会等活动。今年以来,通过招商引资成功签约重大项目5个,涉及总金额达20.08亿元。

一年来,曲沃县委、县政府坚持一张蓝图绘到底,提出了“争当新标杆、打造新高地、建设新曲沃”的奋斗目标。始终践行执政为民的责任担当,建立了党政班子管业务、管队伍、管廉政、管信访、管安全、管环保“六位一体”机制,集中力量抓好普惠性、基础性建设,全县人民群众的获得感、安全感、幸福感稳步提升。

在农业提质增效上,对标特色展会经验,深入全力争取全国供销社、中国农产品流通经纪人协会等单位的支持。实施乡村振兴战略,以黄河金三角果蔬硅谷建设为抓手,大力推进农业产业规模化、标准化、品牌化建设,认证无公害产地3.5万亩,培育省级示范农场2家、市级示范农场3家,“三品一标”产品达到42个。

在工业转型升级上,对标尖端领域模式,积极推进立恒公司与全球领先的麦肯锡管理咨询公司、通才公司和德国巴登钢铁公司的深度合作,企业管理运营水平显著提高,绿色循环发展理念深入人心。坚定不移走生态优先、绿色发展之路,以千万吨级钢铁工业园区为主战场,高标准开展园区发展规划编制工

作,全力推进2座1860立方高炉、沃能化工30万吨乙二醇联产等上百亿元的转型升级减量化项目,压减炼铁产能3.1万吨,炼钢产能3.2万吨,有力提升了工业经济发展的“含金量”“含新量”“含绿量”。

在文旅融合发展上,对标精深打造方式,高标准建设完成30多个反映曲沃历史文化的特色旅游展馆,探索市场化运作方式加强对各景区餐饮服务的运营管理,全域旅游发展内涵更加丰富,业态更加多元。全年累计接待游客566万人次,实现综合收入29亿元,全域旅游发展效益日益凸显。

在城市建设上,按照“大城、强镇、美丽乡村”总体思路,充分协调和调动各种资源,全方位推动城乡基础设施配套和公共服务完善。研究制定西城新区建设的发展方向意见,加快推进了立恒工业园区还迁房、曲郑路改造和城东水厂等工程建设,谋划启动了108国道(曲沃段)改线和全长16.9公里的千万吨级晋南钢铁基地物流通道工程建设,为逐步拉大城市框架、贯通路网循环奠定了基础。

在镇村建设上,扎实推进拆违治乱、垃圾治理、污水治理、厕所革命、卫生乡村“五大专项”行动,7个村被评定为省级改善农村人居环境示范村,3个村入选全省3A级乡村旅游示范村,农村群众生产生活条件持续全面改善。

盘活利用好土地资源 保证农业持续增效

详见第2版

总编辑:屈建龙
值班总编:赵冰峰
白班值班主任:贾红雨
责编:组版:阿敏

法律顾问:党宇红
版式设计:侯海宏
校对:小连

地址:太原市水西关街26号 邮编:030002
广告热线:4660888 4660881
发行热线:4660998
新媒体中心热线:4660966 4660833

广告经营许可证 晋工商广字00-034号
印刷:山西日报传媒(集团)印务有限责任公司
印刷单位地址:综改示范区太原唐槐园康寿街19号
定价:全年360元 每月30元 零售:每份1.5元

山西经济日报



官方微信



官方微博



官方微信



官方微信



官方微信



官方微信



官方微信



官方微信